

Aladár nemzetgyűlési képviselő rámutatott arra, hogy Kávélt mennyire rosszul informálták a felhozott esetekben.

Több felszólalás után gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter mutatott rá azokra a bajokra, amelyek a községi népoktatás ügyében állanak fenn.

Számos felszólalás után Bud János pénzügyminiszter mutatott rá arra, hogy

a politikájának egyik főcélja a kisgazdatársadalom megerősítése. Ez a társadalom az, amely a jövőben is minden kilengésektől megmentheti a nemzetet és erre az osztályra támaszkodhat a legjobban a társadalom.

A falu levegőjének kell átítani a várost, a város pedig átadja a

falunak az ő kulturáját. A hitel terén is meg fog tenni mindent, hogy a kisgazdatársadalmat erősítse.

Az értekezlet végül határozatilag kimondta, hogy ott, ahol annak a szüksége mutatkozik, a kisgazdapárt felvilágosító gyűléseket fog tartani és ezen a párt képviselő tagjai részt fognak venni.

Az értekezletet Máyer János zárta be rövid beszéd kíséretében, amelyben rámutatott arra, hogy az értekezlet nem végzett hiábavaló munkát. Azok, akik azt hitték, hogy a kisgazdatársadalom, mint oldott kéve, szét fog hullani, korán örültek.

nak működni azokért az eszmékért, amelyeket ő tüzött ki zászlajára

Ujabb kommunista összeesküvés Bukarestben.

Titokzatos letartóztatások.

Bukarest, december 18. Bukarestben a legutóbbi 24 órában a lapok jelenése szerint titokzatos letartóztatások voltak. Az elmúlt napokban számos jelentés érkezett a bukaresti hatóságokhoz, amelyekből újabb kommunista összeesküvésre következtetnek. A nyomozást teljes erővel megindították, de a hatóságok titkolóznak és csak annyit lehetett megtudni, hogy számos egyéni letartóztatások történtek. A házkutatások során kom-

promittáló iratokat találtak, amelyekből megállapították, hogy az orosz szovjet keze dolgozik.

Brasó, december 18. A brassói sziguranca több brassói munkásnál házkutatást tartott, amely után 7 munkást letartóztattak, köztük a munkásság egyik vezetőjét. A letartóztatások a legutóbb megjelent kommunis plakátok ügyével van össze függésben.

Karácsonyi szünetre ment a nemzetgyűlés

A legközelebbi ülés január 12-én lesz — Hegy-megi Kiss Pált két mandátum ügyének kivizsgálásával megbízták

Budapest, dec. 18. A nemzetgyűlés mai ülését negyedtizenegykor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után bemutatva Janka Károly levelét, amelyben lemond a napibírói és a kurvényezési bizottsági tagságáról, továbbá Erródi Harrach Béla levelét, aki a gazdasági és Alföldy Béla levelét, aki a napibírói bizottsági tagságáról mond le.

A megüresedett tagsági helyek betöltéséről később határoznak. Ezután napirend szerint következik az indemnitási javaslat harmadszori olvasása.

A Ház harmadszori olvasásban egyhangulag fogadta el a javaslatot. Egyhangulag fogadta el a Ház a fővárosi törvényjavaslat 10. bekezdését is harmadszori olvasásban.

Ezután a mentelmi bizottság előadója Mikovényi Jenő terjeszti elő a bizottságnak Szakács Andor, Knal ler Győző, Héjj Imre, Vanczák János, Rupert Rezső, Reisinger Ferenc, Grieger Miklós, Sándor Pál, Bénérd Agost és Görgey István mentelmi ügyéről szóló jelentését. — Kéri a bizottság jelentésének kinyomtatását a szótosztásán.

Hajós Kálmán, a II. sz. bíráló-bizottság elnöke teszi meg jelentését azután arról, hogy a II. bíráló-bizottság gróf Mirbach Antal választása ellen beadott petíciót tárgyalással elrendelte a vizsgálat megejtését.

A vizsgálat megejtésével a bizottság Hegy-megi Kiss Pált bízta meg.

Megkezdte a bizottság Rainprecht Antal mandátuma ellen beadott panaszt tárgyalását is és elrendelve a vizsgálatot.

annak végrehajtásával Hegy-megi Kiss Pált bízta meg.

Mintán Hegy-megi Kiss Pál minden jelen, az elnök jelenti, hogy az eskütelről később határoz.

án Klebelsberg Kunó gróf be-
fi az Apponyi könyvtárról

Biharvármegye a parlamenti botrányok ellen és Bethlen István gróf mellett.

Egyhangulag fogadták el a bizalmi indítványt, melynek betérjesztői között Szilágyi Lajos személyes barátai is szerepelnek.

Berettyóújfalú, dec. 17. Biharvármegye törvényhatósági bizottságaiak ma tartott rendes évgyűlésén egyhanguan elfogadta dr. Erecsey Péter, Balogh Tihomér, Balány Gyula, Miskolezy Pál, Miskolczy István, Réthy Kálmán, Szuryogh Sándor, Magyar Sándor, Echerolles Gilbert, Jezerayiczky Dénes, Poimar Ernő, id. Nadányi Pál, Balogh Elemér stb. által előterjesztett indítványt. Az indítvány, illetve az egyhangú határozat szövege a következő:

„Kimondja a törvényhatósági bizottság, hogy Bihar vármegye közönsége multjához és történelmi tradícióihoz híven szemben áll minden olyan törekvéssel, amely ennek az országnak belső rendjét megbontani és az ország tekintélyét a külföld előtt kisebbiteni törekszik. Ehhez képest a folyó évi november hó 28-án a tizennégy szociáldemokrata és egy polgárpárti képviselő által rendezett botrányt a legteljesebb mértékben elítéli. Kimondja a törvényhatósági bizottság, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök önmagyméltósága személye és politikájával szemben továbbra is változatlan ragaszkodás-

sal és bizalommal viseltetik, és felkéri, hogy a parlamentben őt értetve támadások, amelyek a nemzet lelkületétől távol állanak, ne kedvetlenítsék el az országot talpraállítására iránt megkezdett és máris jelentős sikereket feltűntető munkásságát.

Kimondja a törvényhatósági bizottság, hogy Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke önmagyméltóságát a legmelegebben üdvözli abból az alkalomból, hogy folyó évi november hó 28-án rendezett nemzetgyűlési botrányok elhárítása iránt s további elfajulása ellen a lehető legerélyesebb intézkedéseket megtenni néltőztattott.

Mély tisztelettel és melegen üdvözli a magyar királyi kormányt, a magyar nemzetgyűlést, hogy a parlament színvonalának megőrzése és a parlamenti bomlás megállítására céljából a házszabályrevízió megalkotását keresztül vitte.

Érdekes, hogy az indítványtevők közül nem egy Szilágyi Lajosnak, a berettyóújfalusi kerületi nemzetgyűlési képviselőjének személyes barátai közé tartozik és eddig politikailag is közel álltak Szilágyihoz.

Lehet-e egyezséget kötni a földigénylőkkel.

Az egységes párt értekezlete. — Az adósságok orvoslása.

Budapest, december 18. A keresztény kisgazda, földműves és polgári párt ma este pártértekezletet tartott, amelyen a kormány részéről Bethlen István miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter, Pesthy Pál igazságügyminiszter, Klebelsberg gróf kultuszminiszter, Rakovszky Iván belügyminiszter és Máyer János földművelésügyi miniszter vettek részt.

Az értekezleten Almássy László, a párt ügyvezető alelnöke elnökölt. A napirend előtt Patacsy Dénes szólalt fel, aki felhívta az értekezlet figyelmét arra, hogy a jövedelmi adónak egyes rendelkezéseit a pénzügyigazgatóságok tévesen értelme-

Bud János pénzügyminiszter válaszában kijelenti, hogy neki is tudomása van a vonatkozó rendelkezések téves értelmezéséről és az általános rendeletben ki is oktatta a pénzügyi hatóságokat erre vonatkozóan.

Majd Csontos Imre szólalt fel, aki a Kerecsag határában folyó földbirtokrendezésnél előfordult anomáliákra hívja fel az igazságügyminiszter figyelmét. Előadja, hogy az igénylőkkel lefolytatott tárgyalás után az igénylést szenvedő egyik nagybirtokos az igénylőkkel olyan megállapodást kötött, hogy amennyiben lemondanak a fejé-
ként igényelt 3 hold földről, úgy 1 hold földet hajlandó mindegyiknek ingyen juttatni.

Nézete szerint az ilyen egyezkedés a földbirtokreform szellemével össze nem egyeztethető. Kéri e tekintetben a kormány intézkedését.

Az igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy erről az esetről tudomása van.

Nemcsak ezzel, hanem más hasonló esetekkel is foglalkozott a minisztertanács.

Hasonló értelemben szólalt fel a miniszterelnök is. Bejelentette a pártértekezletnek, hogy a minisztertanács az egyezségek tekintetében álláspontját már körvonalozta és megkereste az OFB-t, hogy ezt az álláspontot tegye megfontolás tárgyává.

Pintér László képviselő a Vörösmarty centennáriumot előkészítő bizottság megkeresését ismertette a párttal, amelyben arra kéri a pártot, hogy a Vörösmarty ünnepeket a párt tagjai közül minél számosabban vegyenek részt.

Pekár Gyula, majd pedig a kultuszminiszter hozzászólása után a párt elhatározta, hogy úgy a Vörösmarty, mint a Jókai centennáriumon részt kíván venni és e célból bizottságot küld ki, amelynek tagjai: Maday Gyula, Pekár Gyula, F. Szabó Géza és Nagy János.

Ezután Hajós Kálmán hívja fel a kormány figyelmét arra, hogy a legutóbbi a 33-as bizottság ülésén javaslatot terjesztett elő a hosszabb lejárati költségek adó- és illetékmentesítéséről. Miután azóta hat hét múlt el és nincsen tudomása arról, hogy e tekintetben történt-e intézkedés, arra kéri a kormányt, hogy sürgősen intézkedjék ez ügyben, mert az ország közgazdaságának a hitelre és a külföldi tőkére szüksége van.

Bethlen István gróf miniszterelnök felhívja Hajós Kálmán figyelmét arra, hogy a pénzügyminiszter a költségvetés benyújtása alkalmával tartott expozéjában rámutatott ezekre a kérdésekre és már közölte is a pártértekezlettel, hogy mindkét javaslat tekintetében a szükséges munkálatok a pénzügyminisztériumban már folyamatban vannak.

Az értekezletet pártvacsora követte.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrászsnál követelje a Debrecen.

Karácsonyi és Újévi ünnepekre való tekintettel a tearumok árát 20%-al leszállítottam

50% os tearum kiváló finom	50 000 K
60% os	60 000 K
70% os	70 000 K
Extra	70 000 K

Legszébb újévi ajándék 1 üveg finom likőr, amely nálam félárban kapható RÉVI FERENC szesz és borágvkereskedő, Debrecen, Hatvan utca 76.

Fagyas ellen „FROGENOL“ készíti
BÁNÓ ANDOR Arany Angyal Gyógyszertára
DEBRECEN, Pinc-u. és Szent Anna-utca sarok.

Korányi Londonban.

Londonból jelentik: Báró Korányi Frigyes, párisi követünk Londonba érkezett, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága magyar osztályának a gol tagjaival eszmecsere-t folytatson.

Vád alá helyezték Ulaint a ceglédi beszéd miatt.

Budapest, december 19. A kecskeméti kir. törvényszék vádtanársa ma délelőtt foglalkozott Ulain Ferenc képviselő vád alá helyezésének kérdésével. Ulain ellen a kir. ügyészség az ingyenszövegnyelvi mondat ceglédi beszéde miatt adott be vádiratot — amely ellen Ulain kifogásokat adott be. Erről döntött ma a vádtanárság, amely zárt ülésen tanácskozott. 12 órakor hirdette ki a vádtanárság döntését, amely szerint Ulaint vád alá helyezte.

Veszedelemes tűz egy pesti gyárban.

Budapest, december 18. A Csanádi utca 25. szám alatt levő dr. Fuchs Elemér tulajdonát képező első magyar fogkefégyárban ma délután veszedelemes tűz támadt. A kecskeméti műhelyben, a kályhaeső közelében felhalmozódott

celluloid lángra lobbant és felgyújtotta az egész nagy termet. A bent dolgozó munkásoknak még idejében sikerült kimenekülni. Nagy mennyiségű, feldolgozás alatt levő celluloid anyag és ládák égtek el. A tűz keletkezésének okát és a kárnak nagyságát csak a holnapi tűzvizsgálat során fogják tudni megállapítani.

Délután fél 4 órakor azt jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Berlini tér 5. számú háznak, amelyben a Vig színház kávéház van, a teteje ég. A tűzoltók nagy apparátussal, tolétrákkal, motorfejszékkel, a IV-ik kerületből vonultak ki, amely az esti órákban élénk feltűnést keltett. A helyszínen azonban kiderült, hogy csak az egyik kémény égett ki és az abból felszálló szikrák támasztották a tetőtűzriadalmat.

A schilling pénzrendszer bevezetése Ausztriában.

Az osztrák kormány és az ellenzék békét kötöttek.

Bécsből jelentik: Ma délelőtt az osztrák parlamentben a kormány és az ellenzék békét kötöttek.

A sürgős és fontos gazdasági és pénzügyi kérdéseknek egész sorát intézték el.

Szombaton a parlament megkezdi karácsonyi szünetét.

Tekintettel arra, hogy az ellenzék-ből a szociáldemokraták abbahagyták az obstrukciót.

A pénzügyi bizottság letárgyalta a schilling javaslatot. Egy schilling 100 gorosból áll, nem pedig, mint eredetileg tervezték: stübe-ből, mely a régi forintot huszad része volt.

Megfékezik a zugátverező kereskedőket.

Az utóbbi időben uzussá vált, hogy vidéki, főleg budapesti kereskedők Debrecenbe jönnek, meg a llnak a szállodákban és ott minden hátsági és adóellenőrzést kikerülve, árveréseket tartanak. Ezek a kereskedők odáig mennek merészségükben, hogy az utcán plakátokkal és röpégyűlésekkel nyíltan reklámozzák üzletüket. Mintán ez az üzérkedésük egyáltalában nem esnek a tisztaság és verseny főalmi körébe, a kereskedelmi és iparkamara érélyes mozzalmat indított üzérkedésük megállítására.

Hirdessen a Debrecenben.

Kudarccal végződött az albán felkelés.

Bécsből jelentik: Albán oldalról jelentik a következőket:

A Keletalbániába betört bandák támadása a külföldi mesterkedések ellenére meghiúsultnak tekinthető.

Annyi bizonyos, hogy a támadók céljukat nem érték el, mert a december 10-ére kitűzött választásokat a kormány a kitűzött időpontban megtartja. Az északi albán törzsek mindegyike bizalmáról és támogatásáról biztosította a kormányt.

Önkéntesek légtői sietnek fegyverbe, hogy a bandák garázdálkodásainak véget vessenek.

A pápa a kommunizmus veszedelmeiről

A jog és kötelesség fenntartásával kell emelni a munkások életviszonyait.

Róma, december 18. A titkos konzisztóriumban a pápa beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy Franciaország a vallás védelmére egyesült és szervezkedett. Dicsérő szavakkal emlékezett meg az Oroszországra kiküldött segélymisszióról. Rámutatott arra, hogy az oroszországi segélyakcióval nem az orosz kormányt kíván kedvezni, amelynek működését helyeselni távol áll

tőle. A kormányoknak a szociálmizmus és a kommunizmus rendkívül súlyos veszedelmeit meg kellene szüntetni és a jog és kötelesség fenntartásával emelni kellene a munkások és inségek életszínvonalait.

A pápa végül annak a reményének adott kifejezést, hogy a jubileumi ünnepségek jelentékeny haszonnal lesznek a — lelkekre.

A baloldali ellenzéki blokk több tagja Debrecenbe jön.

A baloldali ellenzéki blokk több tagja, mint Budapestról jelentik, valószínűleg december hó 28-án, vasárnap Debrecenbe érkeznek és vélemény nyilvánításra egy vacsora keretében akarják felhasználni. Egyik helybéli vendéglőben lesz ez a vacsora, melynek rendezői a debreceni radikális képviselők tiszteletére akarják azt rendezni.

A vacsorán Györki Imre, Hegy-

megi Kiss Pál, Nagy Vince jelennek meg és velük jön a baloldali blokk néhány más vezető tagja is. Pohárköszöntők formájában, politikai beszédekben akarják a „demokratikus pártszövetség” álláspontját megvilágítani.

A rendőrségen, mint értesülünk, — megfontolás tárgyává teszik, hogy megengedhető-e engedély nélkül ily politikai természetű agitáció.

Egyiptomi sötétség Budapesten

Országszerte abnormis köd van.

Budapest, dec. 19. A napok óta tartó szokatlannul ködös idő mára valószínűleg egyiptomi sötétséget teremtett a fővárosban.

A délelőtti órákban teljes volt a sötétség, az utcákon felgyulladtak a villanylámpák.

Az ünnepi kirakatok teljes fényben usztak, úgy hogy a járókelőket hánisítatlan télester hangulat fogadta.

Néhány helyen a világitó-reklámo-lat is működésbe helyezték, ami a modern technika bíményességét mutatja. — A hivatalokban mindenhol villany mellett foly a munka.

Tekintettel arra, hogy a délelőtti órákban az ipari üzemek áramfogyasztása is maximális, a villanykörték helyenként csak félerővel világitottak és

a zavarok sok helyen még a rendszernél is nagyobb mértékben léptek fel.

A törvényszéken a világitási zavarok miatt félbe kellett szakítani a tárgyalásokat és

több tárgyalást hosszabb szünet után gyertyavilágitás mellett folytatótt a bíróság.

A déli órákban lassan oszladozni kezdett a téli sötétség, de az utcák kepe nagyobb változást nem mutat.

Érdeklődtünk a Meteorológiai Intézetnél, ahol az az információt kaptuk, hogy

az országszerte fellépő köd abnormis mértékű ugyan, de ebben az időszakban természetes.

Az egész országban erősen fűlős, forus az időjárás, de nagyobb havas jelei egyelőre nem mutatkoznak. Az idő még rápéig változatlanul boros és ködös maradhat, ami valószínűleg összefüggésben van az utóbbi hetek abnormisan csapadék-talan időjárásával.

Háboru óta az első magyar hajó.

Bécs, december 18. Newyorki jelentés szerint Montreálba most érkezett meg Ausztria-Magyarország öszszeomlása óta az első hajó magyar zászló alatt. A hajó az Oceána gőzös, melynek parancsnoka Radon kapitány.

66 késszurással megölt asszony.

Bécs, december 18. Papp Ferencné, 40 éves asszony, aki a múlt hétfőn Jánoshalmán járt bevásárolni, hazafelé menet gyilkosság áldozata lett. Megállapították, hogy összesen 66 szurás érte. A tettest már el is fogták Kenderesi Gergely, 25 éves, jánoshalmi gazda személyében, aki beismeri tettét. Atadták a bajai kir. ügyészségnek.

Súlyos kardpárba.

Budapest, dec. 18. Súlyos feltételi kardpárbajt vívott ma Balássy Zoltán irond kultuszminiszteri számtanácsos dr. Scheidemann Imre ügyvéd-jelölttel, amire az adott ékot, hogy a számtanácsos az ügyvédjelöltet tettelesen inzultálta. — A párbajt dr. Scheidemann magsebesülésével végződött, aki ball felső homlokától a szemén keresztül az orr hegyéig terjedő mintegy 10 cm. hosszú súlyos sebet kapott. — A felek nem békültek ki.

Iparbeszűntetések.

A múlt héten a következő iparbeszűntetéseket jelentették be az elsőfoku iparhatóságánál: Römer Richárd értékpapírkereskedő és kereskedelmi ügynök, Bihari Sándorné ócska ruha kereskedő, Holhos Józsefné süttő, Dobár Mihályné ócskás, Széplaki Irén baromfi és tojáskereskedő, Glüel perzsa szőnyeg készítő, Földházy Antalné ócskás, Huszti András fényképész, Hamer Gyula gyümölcs és főzelékkereskedő, Góder József csizmadia, Feldmann Dánielné tollkereskedő, Tar József géplakatos, özvegy Berli Istvánné baromfi és gyümölcskereskedő.

Új iparosok.

A múlt héten a következők váltottak az elsőfoku iparhatóságánál ipar engedélyt: Wiener Dezső épület és géplakatos, Trocsányi Endre vasírn- és kötéláru kereskedő, Szilágyi Mihály talyigás, öz. Klein Jakabné bőr- és díszműáru kereskedő, Bokor József korezmáros, Tóth Zsigmond asztalos, Nagy Imre cipész, Toka Ferencné szatocs, Hüse József korezmáros, Szobalédy Emil esztergályos kereskedő, Váradi Sándor szatocs, Ludman Sándor tej, tejtermékek, tojás, gyümölcs, főzelék és zöldségkereskedő, Balázs Imréné női szabó, Dakn Róza női kalapkészítő, Nánási Róza női szabó, Nánási Eszter női szabó, Rákos Antal asztalos, Hásky Mária és öz. Szentmiklósi Antalné dohányzási mellékcikkek készítő, Fűszer kereskedelmi rt., faszén kereskedő, „Hungária” üzemi felszerelési és árukereskedelmi rt., gépek, szerszámok és műszaki cikkek, mezőgazdasági felszerelési és építkezési anyagok kereskedés, Bagosi Sándor fényképész, Vékony Gyula korezmáros, Major Jánosné főfős, rövid, kötött és szövött árú kereskedése, Tűzelő és épületfa kereskedelmi rt., aprított és basárolt tűzi fa, faszén, épületfa kereskedés és Puskás József cipész.

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

Szűs elsőrangú uriszabósga
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Veresóci-utca 2. sz. sz.

Sérvkötők Schön Sándor
haskötők, gummi barisnyák mindennemű kötszerek nagy választékban
keztvü, kötszer és orvosi műszerraktárában DEBRECZEN, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok)

LEGISEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUNA SZÖVETEK
FELNEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. sz.) SZERZETŐK BE.

Táblabírák és kir. ügyészek magasabb címei

Budapest, december 18. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a királyi ítélőbírák és kir. ügyészek közül az V-ik fizetési csoportba tartozók részére ebben a csoportban eltöltött időre való tekintet nélkül a kormány, illetőleg az igazságügyminiszter a VI-ik fizetési csoport jellegének adományozásáról hozzá előterjesztést teheszen.

A VI-ik fizetési csoportba tartozó ítélőtáblai elnökök kivételesen különös érdemek alapján, ha ítélőtáblai elnöki állásukban legalább 5 évet töltöttek, ugyancsak magasabb fizetési csoport jellegének adományozására terjesztessenek fel.

Végül az első és második fizetési csoportba tartozók kivételesen, különös érdemeik elismerése alapján és hosszabb szolgálati idő után a legközelebbi fizetési csoport jellegének adományozására terjeszthetők elő.

Az adományozott jelleg a magasabb fizetési csoportba sorozott állások elnevezéseinek használata nem jogosít magasabb illetményre sem az adományozás időpontjában, sem a jövőben, csak a magasabb fokra járó címre ad jogot. Így a IV. fizetési csoport jellege az állami rendszerű II-ik fizetési osztálynak megfelelő nagyméltóságú, a III-ik fizetési csoport jellege az állami természetű V-ik fizetési osztálynak megfelelő méltóságos, a II-ik fizetési csoport jellege pedig az állami rendszerű VI-ik fizetési osztályhoz fűződő nagyszámú címzés használatára ad jogot.

Mit csinál egy pont?

A sajtóhírák olyanok az újságban, mint a betegség a társadalomban. Polyton gyógyítják, gyógyul is, de polyton újabb megbetegedések árán. Az újságok betegségeit, a szedési hibákat a közönség ismeri legjobban. Ezek a hibák a leghihetlenebb változatban kerülnek papírra. Lapunk tegnapi számában nem egyéb, mint egy pont okozott veszedelmes és félreértésre okot szolgáltató szedési hibát. „A debreceni képzőművészek segerszemléjén” című cikkünkben ugyanis ez olvasható: „Pálffy József gondosan dolgozza és érleli ki témáit. Konzervatívizmusa dacára sohasem régi Dienes. Sötétben vibrál a hangulatfestésekben.” Most jön a pont értelemalakító szerepe. Eredetileg ugyanis így hangzik e rész: „Konzervatívizmusa dacára sohasem régi. (T. i. Pálffy.) Dienes sötétben vibrál hangulatfestésekben.”

Ugy-e bár, egy pont is idézhet elő zavarokat?!

SZEZON-NAPTAR

- December 20, szombat: Izraelita Nőegylet műsoros táncestélye a Bika disztermében.
 December 20, szombat: Kereskedő Ifjak Dalkörének műsoros táncestélye a Bika kistermében.
 December 31, szerda: Szilveszter-est a Bika disztermében.
 Január 10, szombat: Jogász bál a Bika disztermében.
 Január 17, szombat: Kereskedelmi Alk. Egyesületének bálja a Bika disztermében.
 Január 17, szombat: Hajdumegyei Diákszövetség bálja a Bika kistermében.
 Január 24, szombat: Gazdász-bál a Bika disztermében.
 Január 31, szombat: Kékek Klubjának bálja a Bika disztermében.
 Február 7, szombat: Filler-egylet bálja a Bika disztermében.
 Február 14, szombat: Katholikus bál a Bika disztermében.
 Február 21, szombat: Vörös Kereszt bál a Bika disztermében.
 Február 24, kedd: Csaba bál a Bika disztermében.

Hirdessen lapunkban.

A protestáns egyházak küldöttsége a sérelmek orvoslását kérte a miniszterelnöktől

A nyugdíjszabályozás veszedelmei — az állam fokozatosan javítani fog a helytelen

Budapest, dec. 18. A két magyar protestáns egyetemes egyház küldöttsége gróf Degenfeld József konventi elnök, báró Raavánszky Albert egyetemes felügyelő és Geduly Henrik evangélikus püspök vezetése alatt tiszteltetett ma délelőtt a parlament épületében Bethlen István gróf miniszterelnökkel, aki Bud János pénzügyminiszter és Kléberberg Kunó gróf kultuszminiszter társaságában fogadta a küldöttséget.

A küldöttség előadta a nyugdíjilletmény révén az evangélikus és református egyházakra mint iskolafenntartókra háruló terhek rendkívül sérelmes voltát és erre nézve or-

voslást kért.

Darányi Ignác részletesen is kifejtette a miniszterelnök előtt a kérdésnek pénzügyi és egyházpolitikai vonatkozásait.

Bethlen, valamint a két szakminiszter megnyugtató kijelentéseket tett a küldöttségnek. Kijelentésbe helyezték, hogy amint az állam pénzügyi ereje megengedi, úgy ebben a kérdésben, mint a lelkes, családi és korpótlék ugyszintén a középiskolai iskolafenntartás állami segélyének kérdésében fokozatosan kívának az államot terhelő kötelezettségeknek eleget tenni.

Dr. Szilágyi Imre Bécsben van

Városszerte különböző hírek keltek szárnyra a debreceni társadalom egyik igen ismert tagjáról dr. Szilágyi Imréről. Annyi tény, hogy Szilágyi Imre, mintegy 2 héttel ezelőtt eltávozott Debrecenből, mint értesülünk Bécsbe, majd onnan Párisba ment. Egyik ismerőse szerint Szilágyi Imre Párisban egy rádió vállalatnál mint önálló zene-számok előadója vállalt szerepet és a vállalat vezetősége 3 millió magyar koronának megfelelő dotációt ad egy-egy napi hegedűjátékáért. Egyesek szerint viszont Szilágyi Imre Bécsben van, ahol hegedűhangversenyeket rendez.

A „Debrecen” munkatársa a hírekkel kapcsolatosan dr. Winkler Jenő ismert nevű fogorvoshoz fordult, aki dr. Szilágyi Imrének apósa, dr. Winkler Jenő ur a következők-

ben volt szíves felvilágosításokat adni:

— Szilágyi Imre régi terve volt, hogy a magyar zenének specialisan a magyar hegedűnek külföldön propagandát csináljon és megfelelő teret biztosítson a nyugat-európai hangverseny dobogókön. Épen ezért már a nyár óta levélben érintkezésben állott több külföldi hangverseny-irodával. Hozzász levelezés után a bécsi „Egész” hangverseny-irodával megállapodást kötött és a megállapodás értelmében kiutazott Bécsbe.

Szilágyi Imre jelenleg is Bécsben van. Ami egyéb ügyet illeti, azok vitelére tudtommal dr. K. Nagy Zoltán ügyvédet bízta meg.

Munkatársunk csütörtökön este telefonon felkereste dr. K. Nagy Zoltán ügyvédet, aki azonban jelenleg távol van Debrecenről, Egerben van.

Egy tanárre télyes halála Balatonfüreden

Egy zajos éjszaka után — Bűntény, szerencsétlenség vagy öngyilkosság

Balatonfüred, december 18. Dec. 7-én szombaton este a balatonfüredi urti társaság borenstélyt rendezett az urti kaszinóban, amelyen megjelent Arányi Tibor polgári iskolai tanár is. Arányi az éjszaka folyamán anynyira berugott, hogy az iskola igazgatója kivezette és elkísérte őt a kápolnájig. Ezután visszatért az estélyre és felszólította Fekete Zoltán tanárt, hogy a teljesen részeg Arányit, aki valószínűleg most is a kápolnánál van, vezesse haza a lakására. Fekete elment s reggel fél 6 órakor érkezett vissza Arányi nélkül és csak ennyit mondott, haza vittem és lefektettem. Kiderült azonban,

hogy nem vitte haza Arányit, hanem ott hagyta és visszament. Arányi kalapját megtalálták s ebből azt gyanítják, hogy valahol bele esett a sekély vízbe és ott a részeg ember belefullt.

A belügyminisztériumból két nappal ezelőtt utasítás ment Balatonfüredre, hogy a legszélesebb körű nyomozást indítsák meg, hogy szerencsétlenség történt-e vagy bűntény. Tanuvallomások szólnak arról, hogy Arányi nem volt olyan részeg, hogy ha a sekély vízbe bele esett volna, onnan nem tudott volna kiszabadulni.

Egy terménybizományos visszaélései.

Frank Sándor biharnagybajomi terménykereskedő és bizományos már régebb idő óta a Leszámitoló Bank debreceni fiókjának volt bizományosa és bevásárlója. Mint ilyen a bankkal régebb idő óta összeköttetésben állott. Pontos, derék üzletembernek ismerték s így a bank bizalmát kiérdemelve több alkalomkor nagyobb gabona üzlet leköltésére megbízásokat kapott. Ezeket rendszeresen le is boncolította, azonban mindig több értéket számított a vételnél, mint amennyit tulajdonképpen számítania kellett volna.

A napokban a bankban rájöttek erre a zavaros ügy kezelésére és azonnal vizsgálatot rendeltek el

Frank üzleteire. Ennek során megállapítást nyert, hogy mintegy 180 millió korona az az összeg, mellyel a bank megkárosult Frank üzletei révén.

Természetesen ezek után a bank feljelentést tett a bizományos ellen, akit a rendőrségen őrizetbe vettek. Megállapította a rendőrség a lefolytatott vizsgálata során, hogy Frank a 180 millió koronával más mázán-üzleteke között s ezeknek legjobb része nem sikerült és így ráment csaknem az egész összeg ezekre az üzletekre. A rendőrség a megindult nyomozást még mindig folytatja. — Egyelőre Frank Sándor a rendőrség őrizetében marad.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 19. Nótás kapitány. Operette. Bérletszűnet, tisztviselő-est.
 Dec. 20. Waldbauer-Kerpely világ, hírű vonónégyes egyetlen hangversenye.

Bálint Lajos előadása a Csokonai Színházról.

Két napig, kedden és szerdán érdekes vendége volt a Csokonai-színháznak. Bálint Lajos, a budapesti Nemzeti Színház dramaturgia megtekintette a „Süt a nap” és „Az olasz asszony” előadását, hogy véleményét alkosson magának — vagy a Nemzeti Színháznak — a debreceni színház művészi képességéről. Bálint Lajos saj tegnap délután, elutazása előtt alkalmunk volt beszélgetni. Öszingten, leplezetlenül megmondta a véleményét, ami az ő szavaival egy olyan szép bizonyítvány a Csokonai-színház drámai együttesére, hogy arra méltán büszke is lehet:

— Meglepődtem az előadások kiforrtságán és a szereplők tisztult művészi készségén. Igaz, Debrecenről ezt vártam, mert hiszen jól tudják Budapestben, hogy itt komoly színház és komoly művészet található. A Nemzeti Színház érdeklődése a vidéki színházak iránt régi tradíció. Mindég a vidék termelte ki a legkiválóbb művészeket és szinte kötelessége az egyetlen állami színháznak, hogy örökös kutatója, felfedezője legyen azoknak a vidégen működő kiváló művészeknek, akiknek a Nemzeti Színházhoz való szerződése a magyar színi kultúra színvonalának fenntartását és fokozását jelenti.

— Elárulom, igenis ilyen célja volt debreceni utannak. Természetesen most még korai a személyekről nyilatkozni. Az tény, hogy sokkal többen vannak olyan kiváló színészek a Csokonai-színháznál, akik a Nemzeti Színháznál is érvényesülnének, mint gondoltam. A családiason innen kellemes volt. A debreceni színészetet sokkal jobbnak látom azoknál az elismerő nyilatkozatoknál, amelyeket az itt szereplő fővárosi művészekről igen sokszor hallottam.

A színházi iroda jelentése:

Elsőrendű zenei esemény a színházban a szombati hangversenyű Waldbauer-Kerpely vonónégyes.

Óriási áldozatok árán sikerült az igazgatóságnak a most Anellából rövid időre hazatért világhírű Waldbauer-Kerpely vonós négyes társulat egyetlen estére szombat folyó hó 20-ára leszerződését.

Mozart, Beethoven az ösklasszikusok mellett a legnagyobb élő magyar zeneszerző Dohányi Ernő legmodernebb szerzeményét látja a Waldbauer-Kerpely vonós négyes társaság szombati hangversenyén.

Este 8 órakor kezdődik a színházban Waldbauer-Kerpely vonós négyes egyetlen hangversenye, szombaton.

A mozgósínházak műsora:

APOLLO: Emberek és álarok, kalandos filmregény, ketős szerepben, Harry Piel, a kimerő izgalmas produkció. 2 rész egy előadásban.

URÁNIA: Sötét Géza, a letehetősebb énekőfilm, operatőrrel. — Szencsicszámbe menő jelenetek, pazar szépségű japánfilm.

VGSZÍNHÁZ: Csak nővel ne, a legszébb magyar világit akció, amely a külföld legnagyobb városában óriási sikert aratott.

Jönnek: Elodort élet, Sába királynője, Colibri.

KARÁCSONYI OCCASION RENDEZ FRANK EDE

Hírek

Móricz Zsigmond, Juhász Gyula és Oláh Gábor előadása a Csokonai Körben.

Az előadás helye és ideje.

A Csokonai Kör elnöksége közli velünk, hogy a Byron ünnepély nem a Kollégium dísztermében, hanem a ref. főgimnázium tornatermében lesz megtartva. Azért itt, mert a kollégium díszterme legutóbb Csatló Kalmán felolvasása alkalmával szüknek bizonyult és a közönség egy része kiszorult. Az előadás kezdete ez alkalommal nem 5, hanem fél 6 óra. A Kör vezetősége arra kéri a megjelenni kívánókat, hogy helyeiket 5 és fél 6 között legyenek szivesek el foglalni. Belépő díj 12.000 korona. A Csokonai Kör tagjai felét fizetik. Diákjegy 3000 korona. Jegyeket péntek reggeltől kezdve már lehet váltani a Mellusz könyvkereskedésben.

— Dr. Magoss György polgármester itthon. Dr. Magoss György polgármester Budapestről, hol hivatalos ügyeket intézett el, tegnap este visszaérkezett. A távolléte miatt elhalasztott csütörtöki tanácsulást ma tartják meg, ezen fog beszámolni a polgármester utja eredményeiről.

— Vitéz Huszár Endre tábori lelkész gyászja. Sulyos gyász érte vitéz Huszár Endre tábori lelkészt, amennyiben apósa hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 19-én délután 2 órakor lesz az Eötvös-utca 53. számú háztól.

— Nagyszabású karácsonyi vásár. A Szent Erzsébet egyesület, mint minden évben, úgy az idén is megrendezte a karácsonyi vásárt. Az idén nem a Bikában rendezték a karácsonyi vásárt, hanem a Szendrő-féle zongorakereskedés Bathyányi-utcai üzletében. A kiállítás számba menő karácsonyi vásáron a nagy közönség mindenféle csecsebecsét s ajándéktárgyat bevásárolhat, amennyiben a vásár december 23-áig lesz nyitva.

— Waldbauer-Kerpely világhírű vonósnégyes szombaton este a színházban.

— A Patronáge-Egyesület karácsonyfa ünnepélye. A debreceni Patronáge-Egyesület a f. évi dec. hó 21. napján azaz vasárnap délután fél három órakor tartja a református főgimnázium (Péterfia utca) tornatermében a szokásos évi karácsonyi felruházási ünnepélyét, amelyre a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemes szívű emberbarátokat ezúton is meghívom. Debreczen 1924. évi december hó 18. napján. Somossy László ügyvezető alelnök. Az ünnepély műsora: 1. Megnyitó ének, éneklí a Templom egyesület vegyeskara. 2. Üdvözlő beszéd, tartja Somossy László ügyvezető alelnök. 3. Ünnepi beszéd, tartja dr. Révész Imre ref. lelkész. 4. Karácsonyi ének, éneklí Majoros Mária V. éves tanítónő jelölt. 5. Karácsonyi ima, elmondja egy árva gyermek. 6. Bezáró ének, éneklí a Templom-egyesület vegyeskara. 7. Szeretet adományok kiosztása.

— Nyukosz hirdetés. Kérjük összes tagjainkat, hogy a főcsoportunk által f. évi dec. hó 21-én d. u. fél 6 órai kezdettel az Arany Bika szálloda kistermében tartású összes éjveteli keretében tartandó karácsonyfa ünnepélyen k. családjaikkal (személyekkel) megjelenni sziveskedjenek. — Elnökség.

Olvassa lapunkat!

Clevelandban 67 magyar egyesület közül 55 megjelent Baltazár püspök látogatása alkalmából

Baltazár Dezső amerikai utjának. még talán Newyorkot is beleszámítva, legjelentősebb stációja Cleveland volt.

Itt óriási számban él a magyarság, amit legjobban jellemez az a körülmény, hogy ebben az amerikai városban 67 magyar egyesület működik.

Az amerikai ref. egyházban fennálló belső ellentétek kihatással voltak Baltazár püspök amerikai útjára és ott is akadtak, kik támadták a debreceni püspököt.

Clevelandban volt az erőpróba arra nézve, hogy mennyien foglaltak állást Baltazár mellett és mennyien ellene.

A próba" Baltazár püspök javára végződött, a clevelandi ünnepélyen, mely tulajdonképpen egy zászlószentelés volt, a 67 clevelandi magyar egyesület közül, tehát a túlnyomó többség, 55 képviseltette magát.

Egyébként a püspök clevelandi látogatásáról az alábbi tudósítás számol be:

Cleveland, december 4. Baltazár Dezső dr. püspök és kísérete délben érkezett Clevelandba, hogy a Háladás napján együtt ünnepeljen a clevelandi magyarsággal.

A fogadó bizottság innen a west 32-ik utcai templomba kísérte vendéget, hol előbb Csutoros Elek lelkész köszöntötte egyháza nevében.

A zászlóavató ünnepség másnap délben 11 órakor a west sidei református templomban vette kezdetét. A zászlószögek közül az elsőt Baltazár püspök helyezte el. Az ünnepély programját a Bohemian Hall torna-

esarnokában adott 350 teritékes díszebéd zárta be.

A banketten a clevelandi 67 magyar egyesület közül 55 képviseltette magát; tehát a clevelandi magyar társadalom tekintélyes többsége.

Elsőnek Mr. Muzsly, az egyesült egyesületek alelnöke szólott és üdvözölte a püspököt, az összes egyesületek nevében. Tapsvihar és hármás éljenzéstől zugott a terem, mikor Baltazár püspök szólásra emelkedett.

Köszöklé igazságokat hordozó, emberlelkű szeretetet hirdető beszéde nyomán a lelkesedés még fokozottabb erővel tört elő.

Szünni nem akaró ováció közben állott most fel újra Muzsly alelnök s ünnepélyes ígéretet tett a debreceni püspöknek Cleveland magyarsága nevében, hogy amerikai misszióját a legnagyobb lelkesedéssel és áldozatkészséggel fogják mindvégig támogatni.

Baltazár Dezső dr. december hó 23-án ismét Clevelandba megy, amikor Cleveland magyarsága

egy szívvel és egy akarral készül melléje állani, hogy együtt munkálja vele azt a magas szociális célt, melynek végpontjában a debreceni kollégium áll, mint újra virágzó intézmény, képesen a régi hivatása betöltésére

és árasztva a nagy Magyar Alföld szívéből a szeretet és tudomány világosságát az országban szerteszét.

A „Debreczen“ telefon száma: 789.

MEGLEPŐ OLCSONYÚ ÁRAK KARÁCSONYRA!

Csodaszép nyakkendők, nyaksálak, zsebkendők.

HERMANN és FRIEDMANN

PIAC-U. 10. Bikával szemben. ORVETLEN NÉZZE MEG A KIRAKATOT!

HAVAS harisnyaház Bádógos-u. 1. (Tisza-palota)

Karácsonyi és újévi occasió árusítást a mélyen tisztelt vevők kényelmére már 1-én megkezdte. Szenzációs olcsó árai

1 pár női harisnya dupla talpu és magas sarku	18.000 K
1 " " " " " " " "	27.000 "
1 " " " " " " " "	55.000 "
1 " " " " " " " "	73.000 "
1 " " " " " " " "	15.000 "
1 db. női reform nadrág	29.000 "
1 pár kéztüves órák beléssel	39.000 "
1 db. selyem nyakkendő	15.000 "
1 " " " " " " " "	57.000 "
1 méter 120 cm. opál fehér	48.000 "
1 " " " " " " " "	148.000 "

Szvetterek, divat mellények, ridikül különlegességek. L. B. O. Tramella bál harisnyák f. lelősség mellett.

Ma már mindenki tudja

hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz. vásárolhat.

A jövedelem és vagyonadó fizetési módzatai.

A Kereskedelmi és Iparkamara tájékoztatásul közli érdekeltségével, hogy az állambiztartsági egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. évi IV. tc. alapján a jövedelem- és vagyonadó 1924. évre leendő kivetése tárgyában kiadott 1924. évi 7500—P. M. számú rendelet 24. paragrafusa értelmében az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonadó első részlete a fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 napon belül, második részlete 1924. évi december hó 15-éig, a harmadik részlete ellenben 1925. évi január hó 15-éig fizetendő.

Tekintettel arra, hogy az 1924. évre szóló jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó fizetési meghagyások kézbesítése sok helyen csak most történik és így az első és második részlet egyszerre lenne fizetendő, a részletek torlódásának elejét vevendő a Pénzügyminiszter ur megengedi hogy az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonadó, helyesebben az 1923. évi kiróvás alapján az 1924. évi aranykoronában eddig fizetendő volt összegek és az 1924. évre lényeg kivetett összegek közötti különbségetnek második részlete 1925. évi január hó 15-éig, a harmadik részlet ellenben — figyelemmel az 1924. évi kiróvás alapján fizetendő 1925. évi első évnegyedi részletnek február hó 15-én lejáró fizetési határidejére — 1925. évi március hó 15-éig kamatmentesen legyen kifizethető.

— A Góth-pár az izr. négyzet szombati művészestélyén. Az idei hangversenyvad legkimagaslóbb eseménye bizonyára az izraeli a négyzet által december 20-án, szombaton este nyolc órakor az Arany Bika dísztermében rendezendő művész est lesz, amelyen a Góth-pár, Bóth Klári és Pártis Gusztáv, a Vígsház művészei rendkívül értékes művészi élvezetet nyújtó műsorokkal felelhetetlen élménnyel teszik a közönség számára a négyzet estélyét. A műsor után tánc és szépségverseny következik. A művésztől iránt rendkívül érdeklődés mutatkozik, ezért ajánlatos mielőbb megváltani a belépőjegyeket a Hegedüs és Sándor r.-t. üzletében.

— Mozart, Beethoven és Dohnányi műveit játssza Waldbauer-Kerpely vonósnégyes szombati hangversenyén a színházban.

— Dalestély az Arany Bikában Szombaton este folyó hó 20-án lesz megtartva a Kereskedő Ifjak nagyszabású dalestélye az Arany Bika kistermében, táncokkal egybekötve. — Debreczen kereskedői társadalmának nagy ünnepélye ez a dalestély, mert a régi hírdő kiváló dalárda hosszas szünet után fényes programmal újra a nyilvánosság elé lép. A műsoron szerepel a híres Gömöri-quantet, Zavillanének négykezes koncertje és énekel Benyás Ernőné. Jegyek 20 ezer koronáért kaphatók még Kontsek Kornél üzletében és este a pénztáránál.

— Ptasinszky Pepi, Dr. Székelyhidy Ferencz és Brada Rezső együttes opera és balett esélye január 8-án lesz a Bikában. Jegyek Keszthely és Kronovitznál, Szent Anna ucca 2.

— Feltűnő olcsó árai karácsonyi ajándéktárgyakban, karácsonyfa díszekben, ugyisintén levélpapír és könyvüjdonások nagy választékban Csáthy Ferenc R. T. könyvkereskedésében Ferencz József-ut 8.

— A Kossuth-utcán 18-án este elloptak egy 4 m. hosszú feltűnő pirosszínű futószőnyeget. Nyomra vezető Kontsek Géza cégnél illő jutalomban részesül.

Csak egy mesolyt...

Ilyen az amerikai humor.

Jogos félelem.

— Mondja rendőr ur, nem tudja, melyik bíróhoz kerülök?
— Nem tudom. Miért?
— Mert nem szeretnék ahhoz a bíróhoz kerülni, akinek a multkor eladtam egy öreg Ford kocsit. Azt hiszem, életfogytiglani börtönre fog ítélni.

Házassági vita.

— Azt mondják, hogy a házasságokat égben kötik.
— Igen, de aztán — a földön ki-vánják.

Az alkohol áldozata.

— Azt a boldogtalan Schwartzot teljesen tönkretette az alkohol.
— Hát olyan izsakos?
— Nem. De egész vagyonát alkohol-részvényekre fektette.

— **Értesítés! Szöke Géza** éneklőfilm előadásai csak szombaton és vasárnap tartanak meg. Jegyét már pénteken rendezés hivatalos órák alatt **Urániban** váltsa meg.

— **Rendőri hírek.** Halász Nándor debreceni ékszerész feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 7 finom zsebkendőjét ellopja. Nyomozás indult a házszarka ellen. — H. Zs debreceni lakos feljelentést tett bérlője F. L.-né ellen, aki zsebéből a kulcsot kította. Később a helyzet kettőjük között annyira tisztázódott, hogy H. Zs. a feljelentést visszavonta. Azonban az eljárást megzavartatni nem lehetett, mivel a zseblolvajlás hivatalból üldözendő cs-lekmény.

— **Este 8 órakor kezdődik szombat a Waldbauer-Kerpely hangverseny a színházban,**

x **Művészi fénykép felvételek, nagytitkos, bonyhádi Percel Miklós fénykép szalonjában, Péterfia u. 76.**

x **Tüköryártás, üvegcsiszolás r gi tákrók ujjáöntése Sipekvit Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-8.**

A törvényszéki tárgyaláson megrálgalmazott rendőr.

A haragos szomszédok rágalmaszasi pöre.

Haragos szomszédok voltak a Lónyay utca 5. számú házban lakó Novák Istvánné, Novák Juliánna és Kovács Ferenc államrendőr. Allandó torzalkodás, villongás volt a két szomszéd között, míg 1923 október hó 27-én a hazajövő rendőrt Novákné a kapuban megvárta és rátámadt, a következőket mondva:

— **Biztos, megint lopásból jön ez a piszkos, tolvaj András.**

Másnap a rendőr becsületsértésért feljelentette szomszédnőjét.

A tegnapi megtartott törvényszéki főtárgyaláson Novákné és Novák Juliánna azzal vádolta Kovács Ferenc rendőrt, hogy az szerelmi vallomásokkal zaklatta őket s bosszúból tett feljelentést, mert nem hallgatták meg vallomásait. Novákné tagadta, hogy a sértő kifejezéseket használta volna. A törvényszék nem fogadta el a vádlottak védekezését, hanem felhatalmazásra üldözendő vétségért 1-1 millió és 2-2 millió korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlottak felebeztek.

Hanem tudja, olvassa

és másnak is mondja meg, ha meg van elégedve és soknak nem találja. **Borotválás 2000. Hajválas 3000 és 4000 korona.** **Haidu, fodász, Szentanna 14.**

Évenként utalják ki a vitézségi érem-díjakat.

Hírek a díjak valorizálásáról.

Budapest, december 19. A nemzetgyűlésé interpellációk és határozati javaslatok formájában ismételtén szövegezték azt a visszaszámítást, hogy a vitézségi éremtulajdonosok illetményeit még mindig nem rendezték. A vitézségi érmek tulajdonosai ugyanis mindmáig ugyanazokat az illetményeket kapják, amelyeket annak idején megállapítottak nekik. A kormány most végre elhatározta, hogy ezeket az illetményeket aranyparitásos alagra emeli.

Munkatársunk ezzel kapcsolatosan kérdést intézett a Hadirokkantak, Hadiszervegek és Hadiárva Nemzeti Szövetségének vezetőségéhez, ahol a következő felvilágosítást adták:

— A vitézségi érmek után járó illeték az utóbbi években egészen jelentéktelen összeg. Arany vitézségi érem után harminc koronát, ngyezüst érem után tizenöt koronát, kisézüst érem után pedig két korona ötven fillért utalnak ki havonként. Ezeket az összegeket a mult év

juniusáig havonként kézbesítették a vitézségi érmek tulajdonosainak. Mivel azonban a kézbesítési díjak és az adminisztrációs költségek a csekély összegek nagy részét felemésztették, a pénzügyminiszter rendelkezéssel úgy intézkedett, hogy az érmek után járó illetményeket évenként utalják ki. Szó van olyan megoldásról is, amely szerint a vitézségi érmek végkielégítést kapnának.

Igen fontos kérdés a rokkant kérdés is. Eddig egy legénységi állományban levő 25 százalékos rokkant 12.000 koronát kapott havonta, tiszt és önkéntes pedig 100 százalékkal többet. 50 százalékos hadirokkant katoná 36.000 koronát kapott, altiszt 50 százalékkal tiszt és önkéntes pedig 100 százalékkal többet, a 100 százalékos hadirokkant pedig 240.000 koronát. Ezt a tartóhatatlan állapotot is rendezni kell, mint Németországban tették például, ahol egy 100 százalékos hadirokkant 5.600.000 kap havonként.

Erős árhulláms után tartott a tőzsde

Változó volt az értéktőzsde irányzata és ez az irányzat folytatódott az utószösdén is. Később az eladók száma megcsappant és ez tartott árfolyamokat hirtetett érvényre. — Ezek egyrésze a zárlati árfolyam körül mozog, másrésze pedig a középnyívn A vezetőértékeket a bankok bécsi és prágai számúára vásárolták.

Az intervenciós bizottságnak közbelépésre ma nem volt alkalma, — mert a piac maga egyenlített ki az árfolyamok ingadozását.

A pénzpiacra a mai fizetési nap dacára

keves igénylés volt tőzsdei célokra. Tőzsdén kívül álló kereskedelmi és iparvállalatok pénzkereslete háromnyolcad-egyegyed százalékos alapon nyert kielégülést.

A nemesfémek piacán

az arany- és ezüstérmék keresletének fokozódása kisebb áremelkedést idézett elő. A 20 koronás magyar arany 323-325, ezüst korona 6100-6300, régi ezüstforint 16.600-17.000.

A fix kamatozású kötvények

közül a 6 százalékos hadi kölcsön újabb drágulást ért el, 950-1050 koronára való emelkedésével.

Az utószösdé tájékoztató árfolyamai (ezer koronákban): Angol-Magyar 40-40,5, Hazai 136, Magyar Hitel 515 pénz, Csehbank 20, Jelzáloghitel 75, Leszámítoló bank 73, Magyar-Német bank 22, Olasz bank 20, Osztrák Hitel 170, Kereskedelmi bank 1225.

Egyesült fővárosi 102-105, Moktár 185, Pesti Hazai 3480.

Első Magyar Biztosító 8300, Fonciere 190.

Borsod-miskolci 200, Concordia 45, Első Budapesti Gőz 144, Pesti Viktória 263.

Brodi vasut 119, Fegyver 1050, Mág 25 pénz, Ganz-Danub. 3275, Ganz vil. 1575, Kaszab 55 pénz, Láng 136, Lip-ták 20.

Guttmann 830, Hazai Fa 105-108, Ofa 550-560, Rézbányai 100-105, Naisci 2275, Zabolai 55.

Magyar cukor 2600-2625, Georgia 417-418, Mezőhegyesi 196.

Czinner 42, Püspöki 28, Izzó 810, Just izzó 2.1, Auer 970-975, Phöbus 86-87.

Részvénytör 365, Fővárosi Sör 40, Krausz szesz 56.

Chinoi 9, Danica 100, Spodium 132 pénz, Keleti-Murányi 33, Szikra 47.

Bóni 76, Brassói 400-390, Gumi 278 Vasutforgalmi 255-260, Telefon 128-130.

Zürichi zárlat.

Páris 2757, London 2423, Newyork 516, Brüsszel 2540, Milánó 2212, Hollandia 208, Berlin 122, Bécs 72, Szófia 380, Prága 1570, Varsó 99, Budapest 70, Bukarest 260, Belgrad 170.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza 2500, a rozs 2000 koronával drágult.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza, 76 kilós 502-505 fél, egyéb 500-520 fél, 78 kilós tiszavidéki 512-515 fél, rozs 452 fél-430, tak. árpa 400-20, sörárpa 470-500, köles 260-70, zab 395-407, tengeri 250-55, reepe 660, korpa 220-22.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2000 sertés. Árak: könnyű 21-23, közép 23-26, nehéz 24-27,5.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	73130	73710
Angolfont	343000	347000
Hollandi forint	29395	29610
Francia frank	3931	3951
Svájci frank	1414	14285
Léva	538	534
Cseh korona	2213	2233
Lira	3131	3151
Lei	374	376
Dinár	1076	1086
100n. márká	—	—
Lengyel márká	—	—
Osztrák korona	103,60	104,10

Sport

Ma nyílik meg a nagyerdei jégpálya.

A DTE nagyerdei jégpályát ma délután 3 órakor adták át rendelkezésére. A nagyerdei jégpálya Debrecen korcsolyázói legkellemesebb sporttere ez, mert a gondosan és sok előmunkával készített nagyméretű pálya a legtömegesebbi igénybevétel esetén is szilárd és tartós marad miután a pályát rendszeresen jéltöltik és tisztítják.

3ál különleges árak

Frank Edénél

Vályi Nagy Géza két díjat nyert a Petőfi Társaságban.

A Petőfi Társaság 1 g. 10. bi ülésén hirdette ki a Grünwald és Bulovszky-pályázat eredményeit. Mind két kitüntetést Vályi Nagy Géza, a fiatal költőgeneráció egyik legtehetségesebb tagja nyerte el. Vályi Nagy Géza különböző lapokban megjelent hangulatos verseivel és öszinte, zengő szavú lírájával hamar megneodotta a közönséget s a Petőfi Társaság ülésén főosztályi költeményeivel is meleg fogadtatásban részesült.

Közérdekű levelek.

Az utazók jelentkezői kötelezettsége.

A kereskedelmi utazók körében nagy izgalmat okozott az a törvénytervezet, amelynek esetleges elfogadása után a vidékre kiszálló utazóknak üzleti ügyei lebonyolítása előtt jelentkeznie kell a rendőrségen. Nem csak sértőnek, lealázónak, hanem — egyenesen megbélyegzőnek nyilvánították ezt a törvénytervezetet mert elméletileg hasznos lehet a rendőrség előtti jelentkezés. de gyakorlatilag ez a szituáció nem a leghízelgőbb helyzetbe állítja be a magyar kereskedelm szorgalmas és felbecsülhetetlen értékű szolgálatot tevő utazóit. Eltekintve attól, hogy a rendőrségi jelentkezésre eddig csak azokat az egyéneket kötelezték, akik közérkölesi vagy politikai szempontból ellenőrzésre utaltak voltak, a kereskedelmi utazók ideje pénz és a hatóság előtti hosszadalmas várokozás állandó veszteséget és bosszúságot jelentene. Sok esetben pedig egyszerűen lehetetlen volna. Mert egy nagyobb cég utazója aki két-három óra alatt egy községben lebonyolíthatná üzleti ügyeit, a rendőrségi jelentkezés miatt esetleg olyan idővesztésig szenvedne, amely céltalanná tenné részére az ott levő néhány kereskedő meglátogatását. Az új törvény tehát csak azt idézné elő, hogy a kereskedelmileg nem elég forgalmas helységeket fel sem keresnek az utazók. A felett pedig vitázni sem lehet, hogy a kereskedelmi élet utóbbi és elevevétségének vérkeringése az utazó.

Az a mozgalmas, szabad, helyhez nem kötött, örökké uton levő üzletember, akinek minden perce az üzlet. A törvénytervezet szerencsétlen ötlet volt, mert végeredményében még jobban megnehezíti az utazók munkáját és guzsbakóti a kereskedelm szabadságát.

A nyáron nálunk is lesznek már III. osztályú hálókocsik.

Az utazók zönség szempontjából igen fontos ültés életbeléptetését határozta el a Nemzetközi Hálókocsi Társaság. A közel övben a gyorsvonatoknál harmadosztályú hálókocsikat is hoznak foralomba. Egy prágai jelentés szerint a cs-h vonatokon most indultak az első III. osztályú hálókocsik.

Munkatársunk érdeklődött a Nemzetközi Hálókocsi Társaság igazgatóságánál, ahol az érdekes újításról a következőket mondták:

— A harmadoztályú hálókocsik forgalombahozatala érdekében az az első gond, hogy ere a célra kocsikat alakítsunk át. Ez, természetesen hosszabb időt vesz igénybe, aztán, ha a kocsik átalakításával végeztünk, át kell adni ezeket a vasutársaságoknak, úgy hog körülbelül a nyár felé mára várjuk, hogy a harmadosztályú hálókocsika már igénybevehessék az utazók önség.

Felelős szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Feltörte a lefoglalt raktáron a lakáshivatal pecsétjét és önhatalmulag visszaköltözött.

Lakáshivatali per a törvényszékelőtt

A lakáshivatal annak idején lefoglalt özvegy Szigeti Ferencné házában egy asztalosműhelynek és raktárnak használt udvari helyiséget, hogy valamelyik hajléktalan lakásigénylőnek kiutalassák. A határozat végrehajtására Kezdődy Endrét bízták meg, aki a foganatosítása végett 1923. augusztus 17-én egy rendőrrel a helyszínre ment és a raktárban levő butorokat, deszkákat az udvarra rakatta, majd az ajtót dróttal lezárta és lepecsételte.

A butorraktár kilakoltatás alatt Szigeti Róza sértegető szavakkal illette a lakáshivatal tisztjét. — Később hazajött Szigeti József asztalosmester, aki midőn megtudta a raktár kilakoltatását indulatba jött és felindulásában letépte a záró drótot, majd a butorokat visszarakta a lefoglalt raktárba.

Az önkényes eljárásnak folytatásáért az lett, hogy a rendőrség eljárást indított a Szigeti-est ellen határségi közeg elleni erőszak hatóság megsértése és felbujtás címen.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet. Szigeti Józsefet hatóság elleni erőszakosságért, Szigeti Ferencné pedig felbujtásért fennként 1.200.000 koronára ítélték. A vádlottak elítélését fellebbezték.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Ha van-u, 1., ref. püspöki palota, az udvarban
Telefon 11-99 szám.

Nagyszabású karácsonyi vásárukon mindeninél olcsóbban vásárolhat karácsonyi ajándékokat.

Mindenki nézze meg az Ingóságközvetítő Karácsonyi vásárját, mert itt mindenkinél olcsóbban kaphat karácsonyi ajándéktárgyakat, csupa szép és melletti olcsó árak. Alkalmi vételek! Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenki látogatja. Vidékiek is egyre tömegesebben keresik fel.

Gyermekjátékok már 3000 koronától, használati tárgyok 3000 koronától, kintő használati csészék aljjal együtt 10.000 koronáért, társasjátékok 10.000 koronától, csodaszép antik órák, nippel, valódi zsolnai vázák, Endre Margit vázái, a nagyon kedvelt amerikai mosdó szappan tucatonként 50.000 koronáért, koresolyák, férfi, női, gyermekkabátok, ruhák, cipők, eszímák, hegedők, cimballmok, kottatartók, szellterek, gyermekkalusznik, férfi hócipők, szépirodalmi, ifjusági, jogi és orvosi könyvek a legjutányosabban, féláron kaphatók.

Részletfizetésre is adunk gyönyörű szalagarnitúrákat, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket, magános ágyakat, ruhaszekrényeket, szobafűzőket, gramofonokat, mosdókat, hencsereket, ebédlő, szobai, konyhai, vásári asztalokat és mindenféle butorokat. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert itt értékesítheti mindenféle ingóságait a leghamarább.

Vásznakat, kanavásznakat, részletfizetésre is adunk, éppen úgy, mint butorokat, férfi és női ruhákat, kabátokat.

Jól jegyezze meg! Ha bármit venni vagy eladni kar, mindenkéltől jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol. Állandó árufelvétel és állandó eladás egész nap és az esti órákban is.

KÉZISZÖVŐSZÉKER

vászon, szövet, damaszt, len, kender, zsák, stb. szövésére minden háztartás részére nélkülözhetetlen. Csévék, bordák, nyűtők, feszítők, vetelők stb. szövészeti cikkek. Részletfizetés. — Kérjen ingyen prospektust. Fonalakra, (pamut és len) kérjen árajánlatot.

Háziipari Textilművek Rt.
Budapest, VII., Thököly-ut 46.

Zsíros szóda szappan főzéséhez

garantált minőség, nagyon olcsó!

STERN

festéküzletében, Bikkával szemben
Piac-utca 10.

Pénz!

Szilágyi Jenő
BANKIRODIA

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK- és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételekkel pénzt ad rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKÉK kihelyezését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamatkozadékok tényleges bázisba is átvethető.

MEGBIZÁSBOL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok, olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közveilem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közveilek.

Pénz!

DEBRECZEN,
Csapó-u, 19.
Telefon 5-66.

Pénz!

Pénz!

Alkalmos karácsonyi ajándék!



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac-utca 79. sz.

Mielőtt férfi- fiu-ruhát vagy kabátot vesz

mindenki jöjjön először Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu ruhá-

áruházába

A MAGYAR RUHAIPAR

A „BIKA SZALLO” ÉPÜLET.

Olcsón vettem Olcsón adom

az alanti cikkekét:

Raglánok, téli kabatok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses

egyének 15 százalék árangedményben

részveszélynek!

Elsőrendű karpitos

Szabó József Varga-utca 1.,
Szent Anna utca sarok.
KÉSZ HENCSEREK raktáron

ARANYAT,

ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban

VESEK

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. l-ső em.

Mosott

rongyot

vesz a „Tiszántuli Hírlap” nyomdája,
Varga-utca 5. sz.

Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becserelek. Javításokat, fényezést kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:

NEULANDER ANDOR

kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.
TELEFON 11-47.

Köztisztviselők

üzletének

Csapó- és Vár-
utca sarok,

alkalmi árai

- 1 kg. olasz gesztenye K 12.000
- 1 kg. dióbél K 60.000
- 1 kg. tepertő K 30.000
- 1 liter tearum 40 fok. K 32.000
- 1 liter tearum 50 fok. K 40.000

Asztalosmunkák

szakszerű készítése
Szabó János
épület- és műbutor
asztalos mesternél.
Szent Anna-utca 25. szám

Magas fizetéssel és jutalékkal

Ujságkézbesítők és elárusítók

felvételnek lapunk kiadóhivatalában

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alábbi öt lapban: Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetér és, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap. Aikalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

AJÁNLAT

Debreceni Állásos Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben: Rákóczi-u. 13. Czegléd-a 16. Hadházi-u. 15. Karácsonyfák, karácsonyfadíszek, cukorkák, déligyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmák olcsón beszerzhetők. E481

Óra, ókszerjavításokat szakszerűen, jótállással készít. Sretter János, Batthyány-u. 13. s 181

Bádogos munkát olcsón, pontosan készítenek. Sárkány bádogos, Szentanna 12., udvarban. s 2

Tavaszi téglaszükségletét legelőbban most szerezheti be Hortolányi Téglagyárnál, Szent Anna-u. 11. Házhoz szállítunk. 110

Lucerna, korpa, tengeri, széna, szeska állandóan kapható Unió-fatelepen, Ispóty-telep 1. Telefon 7-75 172

Elsőrendű porosz kőszén legelőbbban beszerezhető Unió-fatelepen, Ispóty-telep 1. Telefon 7-79. 171

Kőszén szobafűtésre, darabos szuhakálói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unió-fatelepen, Ispóty-telep 1. Telefon 7-79. 170

A LEGSZEBB B kecsket olcsó árban készíti B. n. k. Márton szücsmeister, Nyil u 21. 174

TÜZIFA mérmázsánsként: hasábas 36.000 K felsprítva 44.000 K kapható: Fatelepen, Szoboszlai-ut 3. a. — Telefonszám 1057. F 143

Husfűtölést elfogad Bikfalvy, Péterfia utca 54. H62

Kékkúti ásványvíz kapható Kontsek Géza keresk. rt. üzleteiben. F144

Villamos karácsonyfa világítási különlegességek jutányosan, nagy választékban Földvári, Széchenyi-u. 55. sz. F145

Bor saját termelés, erősen bakáros, tíz-husz literenként csak 16.000. Értekezni Fűvészkert-u. 14. emelet. E483

Ünnepekre, névnapokra, disznótorokra a legkitűnőbb fajborok literenként is kaphatók Grittner (volt Hegedűs) szőlőtelepen, Bellegelő 253. sz. (Hosszupályi-ut elején). E481

Szaloncukor, karácsonyfadíszek, likör, konyak, rum és kecskeméti óbor olcsón kaphatók. Teapótló rummal, cukorral fél liter 15 ezer korona. Sárkány Bádogos fűszerkereskedőnél. — Hatvan-utca. E482

Jó házakozól, bentékezésre és kihordásra kapható, szolid árak. Varga-utca 24. 189

Bor, saját termésű literenként kapható, Farkas, Rákóczi-u. 9. H184

Karácsonyfa, dupla fenyő, szép lombos olcsón kapható, Bartha fatelepen, Ispóty 3b. 192

Szenzáció! Szenzáció!
Ingyen kap egy manicur bérletet

százezer korona vásárlás után folyó hó 15 től, december 5-ig. **Bal és külföldi illatszerek, puderek, pipere cikkek, mikulási és karácsonyi ajándék tárgyaknak legolcsóbb beszerzési helye.**

PARFUMERIE ILONA
Debreczen, Szent Anna utca 1. Illatszertár — Manicur.

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba kiadó Hajnal-u. 27. sz. Lakólátsát keresek butorozott szobához. Cim a kiadóban.

Boros pince kiadó. József kir. here. utca 11. Értekezhetni Kovács vasútleben. E485

Más üzletnek is alkalmas fűszer és élelmiszerüzlet átadó. Szent Anna-u. 38. sz. E488

Egy szoba, konyhás lakást ad nek annak, aki 15 millió kölcsönt ad pár hónapra. Értekezni Árpádtér 10. sz. vendéglőben. H185

KERESLET

7 és millió koronát keresek 276-os kosztkamatra. Fedezet ingatlan. Cim Tiszántúli Hírlapnál. 157

Elvesztettem f. hó 16-án arany medailomat. Szives megtaláló a medailon teljes értékét kapja jutalomként. Balogh, Szent Anna-u. 30. E486

Zongorát keresek bérbe. Cim Solymos, telefon 6-18. Hatvan-u. 11. Hazai Biztosító. E488

Hordókat jó állapotban lévő 30-60 literig legmagasabb árban veszek. Révi Ferenc szesz és bor nagykereskedő, Hatvan-u 76. 191

ÁLLÁST KERES

18 éves kereskedőség, ki vidéken teljes jártassággal bír, vidéki kereskedők látogatását vállalná. Leveleket „ügyes” jellegre Hajdúföldhöz. H173

Irodában, mint kezdő elmennék. gépiráshoz némiileg értek. Cim a kiadóban. H171

Szoptatós dadának ajánlkozok gyermekek nélkül. Huszár-u. 11. Széchenyi-kert. H168

Takarítást vállal lakásért gyermektelen házaspár. Tóócokert, László utca 16. E480

ÁLLÁST KAP

Irodai gyakornok kisasszony jó írással felvétetik Adorján és Mancel cégnél. F 138

Tanulóleány, megbízható felvétetik Bródyné, Piac-u. 77. kézimunkaüzletében. F134

Intelligens izr. nő háztartásnőnek azonnali belépésre kerestetik. Jókai-utca 9b. Jelentkezés 10-ig. E491

Gépszét keresek uradalomba, ki a cséplőgép és gözke kezelését érti. Jelentkezhet Széchenyi-u. 15. emelet. — E487

Asztalos tanuló felvétetik Darabos-utca 7. E489

ELADAS

Villanyfűző, kifogástalan, gyári árnál jóval olcsóbb 150 ezer koronáért eladó. Varga-u. 5. nyomda. 195

2 öl hasáb-tölgyfa eladó. Eötvös-u. 13. sz. Jó forgalmu fűszerüzlet eladó. — Cim a kiadóban. E479

Eladó Pesti-u. 43. számú üres telek és a Miklós utcán egy modern ház. Cim a kiadóban. 139

Kismacson 18 hold és Bellegelőn 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. — Értekezni dr. Pécsi ügyvéd irodáján, Werbőczy-u. 4. E475

Tűzifa-telep kisebb kivitelemű nagyon fordulmas helyen, felszerelésével együtt elköltözés miatt eladó. — Értekezni Székely-u. 9. E477

Croda választékban érkeztek

TOILETTEK

SZÖVETBŐL,
CREP D'CHIN
CREP MAROCENBŐL



JEMPEREK remek választékban.

Woloffka-telepen 9% kat. hold föld együtt, vagy 1 holdas parcellákban házhelyeknek is eladó. ügynököt díjazok. Értekezhetni Homokkert, Bujdosó-u. 10. 167

Eladó az Ondódon, Perek-dűlőben 5 kat. hold föld vetéssel. A nagyszepesen 5 kat. hold buzatermő föld. 1 drb sukks kis szekér. Értekezni Veres-utca 20. E. 363

Télikabátok női, szőrmés és plus, térfi, flu ruhák eladók. Kandia-u. 17. keresztút, hátul az udvarban. — E 453

Pianino kifogástalan állapotban majdnem új eladó, Szendrő, Batthyány-u. 22. H161

3 havi részletre

készít öntőnyt, feőltöt, téi ab tot, egyenruhakat a legelőbban b kivitelben **150 ezer koronáért**

PISKOLTI URISZABO ÜZLETE
Hunyadi-utca 14. s. a

Uj fosztott toll, 10 kiló Piac-u. 4. sz. földszint, III. ajtó, eladó. E492

Két drb. fekete, egyenkint 300 köbméter fűtőképességű Meidinger-féle kályha eladó. József kir. hg-u. 7. sz. E493

Eladó két kerékű kis kézikocsi 300 ezer K-ért. Csapó-kert, Mátyás kirárv utca 41. sz. E494

Műkarácsonyfa, gyönyörű band díszítéssel felszerelve eladó. Virágházi Rákóczi-u. 20. E495

Eladó 24 hold fekete föld. Értekezhetni Csapó-u. 22. Dentessz. E496

Eladó ház Homok u. 105. sz. beköltözhető. Értekezni Péterfia-u. 57. sz. trafik. H178

Vadászfegyver Sauer 16-os, jókarban lévő, kakasnélküli. Nagy puska-műves. Vár utca. H177

Eladó egy drb. prima sertés 160 kg. Szív-utca 3. H180

Fajtiizsla házi nyulak darabonként is eladók. Homokkert, Monostor pályi-ut 8. H181

Ondódon, Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi-u. 17. ügyvédi iroda. — H179

VEGVES

Gyapjufonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Strucepamut is Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H66

Legszebb és legelőbb ajándék Karácsonyra és ujévre a könyv! Meséskönyvek és ifjúsági iratok mindenkor gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak, levélpapírok, karácsonyfadíszek stb, legolcsóbb árban kapható — Alföldi könyv- és papirkereskedés, Batthyányi utca 6. 1261

Akar ön érettségizni? vagy félben maradt középiskolai tanulmányait magánuton folytatni? Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magánanfolyama Budapest, Rákóczi ut 57b. Tiszviselőknök kedvezmény. 1435

Pérez! Pénz és buzakölcsönt bármennyit ingatlan fedezetre a legolcsóbb kamattal mellett szerez, közvetít Pataky, Csapó-u. 19. keresztút. — 178

Nem kerül pénzébe. — Győződjön meg, hogy hálót, ebédlöt- és mindenféle butorokat legelőbbban vásárolhat Fenyves butoráruházában, Kisztemplomnál. E337

Özvegyasszony keres izr. ferjet, csak az év koránit. Lakásom és kitűnő existencia biztosítva. Közvetítő az Egyetértés kiadójába „Uri életmód” jellegre kerék. E461

Minlennemű ékszerek legolcsóbb beszerzési helye.
Weisz Mihály és Társa
aranyműves, órák és ékszerek eladó Debreczen, Pusztóki palota

Öreg bácsi levelét átveheti a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. — 194

Özvegy asszony. Független uri leány megismerkedne dicskrét uri emberrel. Leveleket „Igaz barát” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 196

Folyó hó 18-án délelőtt 11 óra tájban postán az értékpapír befizetési ablaknál egy öntöltő tollat otfelejtettem, mivel harctéri emlék, — így kedves volt, szives megtalálójátadásakor 20.000 korona jutalmat kap. Rákóczi-u. 19. sz., utcai pincelátás. 198

Egy jóforgalmu cipészüzlethez pénzes társat keresek. Cim a kiadóban. E490

Lakólátsát keresek butorozott szobához. Cim a kiadóban. 25 millió, esetleg kevesebb kölcsönt a kiadóban síték mellett. — 198

Városházi trafik. 12 hold föld 16mhöz, lakással, fűtéssel. Batthyány-utca 11. H183

Tiszántúli Hírlap r.-t.

nyomdaüzeme számára a város területén megfelelő helyiséget keres



Ajánlatokat, akár szövevény, akár levélben a „TISZÁNTÚLI HIRLAP” kiadóhivatalába Varga-u. 5. kerület.

Prima minőségű

dióbel
vizsonteladásra is kapható. Fűvészkert-utca 7. alatti. Telefon: 12-16.